

УНИКАЛЬНАЯ АКЦИЯ*

Нам 30 лет - подарки вам!

СКИДКА 30 % на размещение рекламы!

(всем компаниям, кому за 30)

Предложение действует также для малого и среднего бизнеса

*Акция распространяется на размещение рекламы в печатной версии газеты. Все подробности по телефону: 8 (343) 262-70-00

КОРОНАВИРУС: данные на 13 июля

Table with 3 columns: Заболело, Выздоровело, Умерло. Rows show cumulative and daily counts for Russia, Sweden, and other regions.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ П3110, П2846)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Среда, 15 июля 2020 года

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

№ 126 (8910). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Сергей Баландин



Первый замначальника Екатеринбургской таможенной службы...

Евгений Попиченко



Настоятель восстанавливаемого на ВИЗе Успенского собора...

Виктор Майгуров



Уроженец Североуральска, избранный президентом Союза биатлонистов России...

Тесты за свой счёт



Все сотрудники лабораторий, принимающие и обрабатывающие пробы на коронавирус...

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Table comparing COVID-19 cases in various countries: Россия, Беларусь, Великобритания, Венгрия, Германия, Грузия, Дания, Италия, Казахстан, Киргизия, Китай, Латвия, Мексика, Монголия, Нидерланды, Норвегия, Польша, Сенегал.



КУЗОЦМ до настоящего времени поставлял на экспорт медно-никелевый и бронзовый прокат. Теперь к этому перечню добавится алюминиевая пудра

Каменские пудры выходят на экспорт

Михаил ЛЕЖНИН. Каменск-Уральский завод по обработке цветных металлов («КУЗОЦМ») запустил новый комплекс по производству алюминиевой пудры...

В пяти частных лабораториях Екатеринбурга можно сдать анализ на COVID-19

Наталья ДЮРЯГИНА

Из-за отказов в направлении на анализ на коронавирус люди вынуждены сдавать тесты за свой счёт. Общее число заразившихся COVID-19 в Свердловской области растёт и составляет уже более 16 000 человек.

ВАЖНО

- Лабораторная служба Хеликс
Сеть лабораторий «Инвитро»
Медицинский центр «УГМК-здоровье»
Медико-фармацевтический центр «Гармония»
Медицинский центр «Видмед»
Многопрофильный медицинский центр «Здоровье»
Медицинский центр «Певан»
Медицинский центр «Эдельвейс»
Семейная клиника «Династия»
Клиника семейного здоровья «Неболейка»
Медицинский центр «Медлайн»
Медицинский центр «Шанс»
Консультативно-диагностический центр «Консилиум»
Клиника «Уральская»
Медицинская лаборатория «Гемотест»
Клинический институт репродуктивной медицины в Ельцин Центре.

КСТАТИ

В списке услуг некоторых медицинских центров появилось исследование на факторы риска тяжёлого течения COVID-19 и других ОРВИ. Стоимость - 1 500-2 000 рублей.

Управлением федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Свердловской области определены категории лиц, для которых тестирование обязательно... При этом больных коронавирусом в уральской столице уже так много, что подхватить инфекцию можно где угодно...

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

ДЕНЕЖНОЕ СОДЕРЖАНИЕ ГОССЛУЖАЩИХ УВЕЛИЧИТ

Президент России Владимир Путин подписал Указ о повышении окладов денежного содержания госслужащих. С 1 октября 2020 года их проиндексируют на 3 процента.

СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ ВОЗОБНОВИЛИ ПРИЁМ ГРАЖДАН

В главном управлении Федеральной службы судебных приставов по Свердловской области возобновили личный приём граждан.

ДВИЖЕНИЕ НА ТРАССЕ ЕКАТЕРИНБУРГ - ТЮМЕНЬ ОГРАНИЧИЛИ ДО ОСЕНИ

На км 221-025 автомобильной дороги Р-351 Екатеринбург - Тюмень вводится ограничение движения. Это связано с проведением ремонтных работ на мосту через реку Суетка.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Table with 6 columns: Екатеринбург, Ирбит, К.-Уральский, Красноурфимск, Нижний Тагил, Серов. Each column contains weather icons and temperature/precipitation forecasts.



Модернизация даст возможность предприятию выпускать чугун уже на двух новых современных домнах

Нижнетагильский меткомбинат сделает производство чище

Лариса СОНИНА

Губернатор Евгений Куйвашев в преддверии Дня металлургии встретился с управляющим директором одного из крупнейших предприятий области и России - ЕВРАЗ НТМК Алексеем Кушнерёвым.

Глава региона и руководитель Нижнетагильского металлургического комбината обсудили перспективы развития предприятия.

Директор комбината рассказал губернатору, что недавно предприятию исполнилось 80 лет, и юбилейный год отмечен модернизацией одной из доменных печей.

Речь идёт о реконструкции доменной печи № 6. Технику для модернизации на Средний Урал поставит компания из Люксембурга, с которой Нижнетагильский меткомбинат уже заключил контракт на поставку оборудования. Планируется, что инвестиции в проект составят 150 млн долларов.

На домне заменят оборудование для литейного двора печи, загрузочное устройство, систему газоочистки, огнеупорную футеровку и медные холодильники.

Модернизация доменной печи № 6 даст нам возможность выпускать чугун на двух

новых современных домнах. После запуска печи мы станем выпускать свой срок домену № 5 и сделаем ещё один большой шаг к снижению нагрузки на окружающую среду Нижнего Тагила, - подчеркнул Алексей Кушнерёв.

После реконструкции домна №6 продолжит выпускать 2,5 млн тонн чугуна в год. В то же время управление на домне будет полностью автоматизировано, а степень очистки воздуха возрастёт. Модернизированная печь будет запущена уже в текущем, 2020 году.

Напомним, что первый чугун доменная печь Ново-Тагильского металлургического завода (прежнее название ЕВРАЗ НТМК) выдала 25 июня 1940 года. Всего за 1940 год на заводе было получено 179 тысяч тонн чугуна. В наши дни такое количество металла комбинат производит меньше чем за полмесяца.

За 80 лет на комбинате было произведено 331 млн тонн чугуна, 364 млн тонн стали, 225 млн тонн проката.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

За всё в отчёте

Депутаты, не успевшие оценить работу мэров до пандемии, делают это сейчас

Галина СОКОЛОВА

Ежегодно главы муниципалитетов отчитываются перед депутатами местных дум о результатах деятельности администрации. Обычно доклад представляется весной, но нынче в связи с пандемией 2019-й итожат в июле. Отчёт мэра позволяет окупиться в безмятежность доковидного периода, выявить главные достижения и нерешённые проблемы муниципалитетов - о них рассказывают сами народные избранники.

Андрей ПЕРМЯКОВ, председатель думы Волчанского ГО:

Десять лет глава Волчанска Александра Вервейна признана депутатами удовлетворительной. Главным событием прошлого года считаю открытие Комсомольского парка. Нравится также подход в нашем городе к благоустройству и дорожному строительству. Всё начинается с подземного этажа - обновление сетей. В прошлом году весь город был перекопан, но это неизбежные неудобства, если мы хотим комфортно жить в городе. Глава Александр Вервейн должен также депутатам о строительстве очистных сооружений, переходе котельных на газ. Нерешённой пока оказалась газификация котельной в северной части города.

Дан КРАСНОПЕВЦЕВ, депутат думы Качканарского ГО:

Прошлый год можно назвать прорывным в создании условий для качканарских спортсменов. Были сданы два крупных объекта капитального строительства: физкультурно-спортивный комплекс «Олимп» и



Ещё в прошлом году находились сомневающиеся в том, что тагильский мост будет построен. А нынче у проекта появились реальные очертания

двухкилометровая лыжероллерная трасса. В строительстве вложено около 360 миллионов рублей. Город также украсил новый парк «Прометей», там уже прошли мероприятия для молодых семей. Если говорить о том, что не получилось завершить в 2019 году, то нужно назвать строительство нового въезда в город. Подрядникам пришлось осушать болотистые места, устранять недостатки ландшафта, чтобы дорога была ровной и в дальнейшем не разрушалась. В этом году проект стоимостью 279 миллионов рублей планируется завершить.

Вадим РАДУШТЕЙН, председатель Нижнетагильского городского думы:

В докладе главы города Владислава Пинаева много данных о развитии городской инфраструктуры: о жилищном и дорожном строительстве, объектах благоустройства. Но мы с коллегами считаем, что 2019 год в Нижнем Тагиле прошёл под знаком сотой школы.

Открытия таких инновационных образовательных учреждений случаются не каждое десятилетие. Нам есть в чём позаботиться. А проект, требующий постоянного внимания, - это мост через Тагильский пруд. В 2019-м с трудностями шёл отбор генерального подрядчика, контракт был подписан только в январе этого года. К счастью, затяжной старт не повлиял на темпы строительства. Недавно побывал на Корабельном мысу. Сделан огромный объём подготовительных работ, уже начинают возводиться опоры моста. Конечно, это всё впечатляет. Уверен, новый пугало будет сделать жизнь тагильчан более комфортной и исключить лишнее движение транспорта через центр города.

Алла КАЗИМИРСКАЯ, депутат думы Каменска-Уральского:

С каждым годом наш город меняется. Глава муниципалитета Алексей Шмыков не только представляет отчёт в думу, но и показывает новые объек-

ты депутатам. Только в 2019-м каменицы получили парк «Космос» с самой крупной в регионе скейт-площадкой и лодочную станцию «Металлист» на берегу Исети, красивые благоустроенные двory. Вызывает уважение обязательность нашей администрации: все выделяемые средства осваиваются, да ещё и берутся дополнительные обязательства. Например, приняв неосвоенные другим муниципалитетом средства, Каменск-Уральский строит нынче второй детсад. Что касается проектов, с которыми не справились в заявленные сроки, то это капитальный ремонт Римского фонтана. Но весной ныншнего года работы на этом объекте, получившем поддержку на рейтинговом голосовании жителей, были закончены.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Летние веранды кафе начали закрываться из-за несоблюдения правил

Юрий ПЕТУХОВ

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев рассказал, какие летние веранды в Екатеринбурге были закрыты из-за нарушения санитарных требований. Работа была приостановлена в шести заведениях общепита.

По словам главы региона, за последние две недели в уральской столице были закрыты летние веранды кафе «Аль-Шам» и Vietnam на улице Малышева, «Суботина» и «Три толстяка» на Вайнера, «Ветерок» на Горького и «Ситора»

на Попова. Евгений Куйвашев отметил, что во всех заведениях сотрудники обслуживали клиентов без масок. «Понимаю, на улице очень жарко и тяжело всю смену быть в маске. Но пандемия коронавируса никуда не исчезла, масочный режим никто не отменял, и соблюдение всех санитарных правил является обязательным условием работы. Исключений не будет», - заявил губернатор на своей странице в Instagram.

Напомним, Евгений Куйвашев разрешил работу летних веранд кафе в Екатеринбурге 30 июня. Всего в уральской столице было от-

крыто 177 кафе и ресторанов с летней верандой. Как уже писала «Областная газета», работа персонала в масках и перчатках - не единственное требование, которое должны соблюдать заведения. Столы должны быть расположены на расстоянии 1,5 метра друг от друга, а сидеть за каждым из них должно не более двух человек.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».



Если бы деноминация произошла, то булка хлеба могла бы стоить не 35 рублей, а 35 копеек. Но и зарплата у граждан сократилась бы

Стоит ли опасаться деноминации?

Юлия ШАМРО

На днях среди российских экспертов начались споры о деноминации рубля (уменьшения нарицательной стоимости купюры). Власти уже заявили, что этого не произойдёт, но тем не менее продолжают активно обсуждать. Есть ли о чём волноваться?

О необходимости деноминации заговорил Александр Разуваев - руководитель информационно-аналитического центра «Альпари». Он считает, что необходимо провести деноминацию рубля в сто раз. Экономист обосновал это увеличением наличности в России. Действительно, рост объёма денежной массы присутствует. По данным Центробанка, в обращении у россиян находится более 11,2 трлн рублей. В начале года этот показатель составлял 10,6 трлн рублей.

Это показывает, что люди частично перешли на чёрный нал, - объясняет директор Института финансов и права УрГУЭУ Максим Марамыгин. - Но если у человека

температура поднимается с 36,6 градуса до 37, разумеется, что пора выписывать антибиотики? Да, определённые негативные процессы в экономике есть, но проблема и «лечение» деноминацией не сопоставимы. К тому же, даже если мы проведем денежную реформу, проблемы, которые заставили работать бизнес «по-серому», никуда не уйдут. Глава Банка России Эльвира Набиуллина пояснила, что номинал и набор банкнот в стране находится в норме. Граждане свободно могут пользоваться как наличными средствами, так и деньгами в банках - ограниченный нет.

Никаких деноминаций, никаких денежных реформ мы никогда не рассматривали, - подчеркнула она. Слухи также осудили в Совете Федерации. Спикер Валентина Матвиенко назвала это провокацией и обозначила, что с такими вещами шутить нельзя. Она напомнила об ответственности за фейки, которые могут нарушить баланс в экономической и социальной жизни страны.

Максим Марамыгин со-

гласился, что реальных предпосылок для деноминации нет.

Денежная реформа нужна для поддержки экономики при её росте. Сейчас никаких оснований для проведения такой реформы нет: существенные изменения не происходят. Не могу сказать, что экономика умирает, но говорить, что она развивается, тоже нельзя, - считает Максим Марамыгин. - Не надо забывать, что денежная реформа - это огромные затраты: нужно изъять всю денежную массу, вместо неё напечатать новые деньги, организовать обмен. Учтите, что никаких предпочтений деноминации не даст, проводить её совершенно нецелесообразно. У меня ощущение, что этими разговорами кто-то пытается отвлечь внимание или преследует свои цели. Никакой экономики здоровья смысла за этим объявлением нет.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

В автобус - только в маске?

Ольга КОШКИНА

В понедельник из-за несоблюдения масочного режима были закрыты несколько летних веранд, а проверяют ли сейчас соблюдение санитарных правил в общественном транспорте? спрашивает наша читательница из Екатеринбурга Валентина Ермакова. - В субботу ехала на 27-м автобусе: пассажиры стояли и сидели вплотную, половина - без масок...

Напоминаем: режим ограничений из-за коронавируса в регионе продлён до 20 июля, и сверхдоговорно по-прежнему должны носить маски в общественных местах. В том числе - в общественном транспорте. В Екатеринбурге за соблюдением масочного режима в транспорте следит МКУ «Муниципальная транспортная инспекция». Она организует рейды как самостоятельно, так и совместно с сотрудниками ГИБДД и министерства области. Рейды проводят практически ежедневно.



Проверки в транспорте проходят регулярно, но «безмасочных» пассажиров всё равно хватает

Как сообщили в пресс-службе мэрии, за четыре дня, с 6 по 9 июля, специалисты организовали шесть проверок остановочных пунктов и проверили 76 единиц подвижного состава на 46 маршрутах (цифры по последним дням уточняются).

В результате проверки без средств индивидуальной защиты дыхательных путей выявлено 34 водителя и 119 пассажиров. С 41 пассажиром провели разъяснительные беседы, на двух пассажиров были составлены протоколы об административном право-

нарушении по статье 20.6.1. КоАП РФ (Невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе её возникновения). По нарушениям водителей в транспортные предприятия направлены письма с требованием устранить нарушения, - пояснили в пресс-службе.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Для прибывающих в Россию ввели новые правила по COVID-19

С сегодняшнего дня в России отменяется обязательная самоизоляция для всех граждан, прибывших в страну. Об этом свидетельствует постановление Роспотребнадзора, подписанное руководителем ведомства Анной Поповой. Вместо этого туристам придётся доказать отсутствие коронавируса, предъявив специальную справку.

Начиная с 15 июля иностранным гражданам при въезде в страну будет необходимо предоставить документ на русском или английском языке, который подтверждает отрицательный тест на коронавирус, а также наличие антител. Сам тест, проведённый методом полимеразной цепной реакции (мазок из носа и ротоглотки), должен быть сделан не ранее чем за три дня до прибытия в Россию. Как пояснили «Областатке» на горячей линии по коронавирусу, специальная форма справки и порядок её предоставления иностранцами на территории нашей страны пока не утверждены. В случае если турист прилетит в страну без результатов анализов, ему необходимо в течение трёх дней повторно сдать тест на COVID-19 в России.

Для граждан РФ, прибывающих из-за рубежа, устанавливаются аналогичные правила. Они могут сдать тест за рубежом либо на территории России в течение трёх суток после возвращения в страну. В противном случае придётся соблюдать режим самоизоляции.

Отметим, сейчас власти страны прорабатывают возможность возобновления полётов в зарубежные страны. Как ранее заявила вице-премьер РФ Татьяна Голикова, для этого в стране, с которой возобновляется авиасообщение, заблаговременно коронавирусом должно быть не выше 40 случаев на 100 тысяч населения. В свою очередь, Роспотребнадзор предложил открыть возможность авиарейсов в 13 государств - это Германия, Италия, Великобритания, Польша, Дания, Финляндия, Венгрия, Нидерланды, Норвегия, Китай, Шри-Ланка, Вьетнам и Монголия. В настоящий момент российские аэропорты и авиакомпании готовятся к возобновлению международных рейсов. В числе первых о готовности возобновить полёты в Россию с 1 августа заявила зарубежная авиакомпания Turkish Airlines.

Елизавета ПОРОШИНА

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

ДОКУМЕНТЫ

13 июля на сайте www.pravo.gov.ru официально опубликованы

- Постановления Региональной энергетической комиссии Свердловской области от 08.07.2020 № 62-ПК «Об установлении размера платы за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования...»
Постановления Региональной энергетической комиссии Свердловской области от 08.07.2020 № 63-ПК «Об установлении размера платы за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования индивидуального предпринимателя...»
Постановления Региональной энергетической комиссии Свердловской области от 08.07.2020 № 64-ПК «Об установлении размера платы за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования Фрикс Эльзас...»
Постановления Региональной энергетической комиссии Свердловской области от 08.07.2020 № 65-ПК «Об установлении размера платы за подключение...»

14 июля на сайте www.pravo.gov.ru официально опубликованы

- Указ Губернатора Свердловской области от 13.07.2020 № 372-УГ «Об внесении изменений в состав консультативного совета национальной сети предприятий Свердловской области...»
Распоряжения Губернатора Свердловской области от 10.07.2020 № 121-РГ «Об утверждении перечня потребителей электрической энергии...»
Приказы Министерства финансов Свердловской области от 10.07.2020 № 243 «Об внесении изменений в приказ Министерства финансов...»
Приказы Министерства социальной политики Свердловской области от 14.07.2020 № 419 «Об внесении изменений в Административный регламент...»
Приказы Министерства экономики и территориального развития Свердловской области от 30.06.2020 № 90 «Об утверждении Административного регламента...»
Приказы Министерства промышленности и науки Свердловской области от 08.07.2020 № 214 «Об признании утратившим силу приказа Министерства промышленности...»

QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте http://www.pravo.gov.ru

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Каменные паруса на ВИЗе

Собор Успения Пресвятой Богородицы в Екатеринбургe отмечает 180-летие

Рудольф ГРАШИН

В Екатеринбурге восстанавливают один из старейших храмов – собор Успения Пресвятой Богородицы на ВИЗе. Многие запланированные на этот год работы из-за пандемии коронавируса пришлось отложить. Тем не менее строители не покидают стен храма, с даты закладки которого ныне исполняется 180 лет.

ВМЕСТО МОЛИТВЫ ХЛЕБ

Давно не бывавшие на ВИЗе жители города, оказавшись на площади у местного Дворца культуры, порой не скрывают своего удивления: из стен бывшего хлебозавода, казавшегося уродливым нагромождением разных построек, вдруг вырос величественный храм. Он ещё не оштукатурен снаружи, но силуэт здания уже придаёт этому месту у старого завода особую завершенность.

История прихода на ВИЗе имеет более чем 250-летнюю историю, – рассказывает его настоятель протоиерей Евгений Попченко. – Выстроенный в конце XIX века храм был центром заводского поселения и в архитектурном плане: это был самый красивый храм на Верх-Исетском заводе. Здесь действовала и церковно-приходская школа.

О значимости главной визовской церкви говорят тот факт, что в 1912 году указом Священного синода ей был присвоен статус собора. Закрыли его только в 1930 году, а в 40-х годах прошлого века устроили в стенах собора хлебозавод. При этом само здание изуродовали до неузнаваемости: уничтожили купол,несли кокошники, сделали пристройку, а в стенах здания собора выдолбили множество технологических проёмов, даже устроили три этажа, разместив на них оборудование. Удивительно, как стены выдержали всё это! – Выдержали, потому что были мощнейшие: кирпичная



Храм венчает голубой купол с золотыми звёздами. Это решение современного архитектора, сведений об историческом облике купола не сохранилось

кладка толщиной от метра и больше, – рассказывает помощник настоятеля храма Успения по реконструкции и восстановлению Денис Волки. – Кроме того, при строительстве была применена провиная на то время технология – чутунные связи, горизонтальные, вертикальные, вмонтированные в кладку стен. За счёт этого металлического каркаса здание не разъехало, не расползлось. И плюс там был сделан основательный фундамент – на века.

ЗАПОЛНИТЬ ПУСТОТЫ

В июле 2009 года здание было передано в собственность Екатеринбургской епархии, образовалась Свято-Успенская община, насыщающаяся сейчас до тысячи человек, здесь располагается отдел социального служения епархии. Пока богослужения совершаются в одноэтажном здании бывшего гаража хлебозавода, с 2017 года началось восстановление храма.

В прошлом году на нём появился главный купол, выросла колокольня, до этого, в сентябре 2018 года, на строящейся

колокольне установили шеститонный благовест – один из самых больших колоколов в Екатеринбурге. Хотя если посмотреть фотографии храма, предшествующие восстановлению, может показаться, что отстроить заново такое невозможно: освобождённое от лишнего пристроек здание зияло огромными сквозными дырами.

– Стены были словно термитами изъедены, везде зияли технологические и вентиляционные проёмы, – говорит Денис Волки. – Колоссальный объём работ был сделан по укреплению всех пространств, пустот, которые образовались из-за передельных работ.

Сейчас внутри храма стоят высоченные, в 24 метра, стропильные леса. С них ведутся штукатурные работы, самый ответственный этап – оштукатуривание так называемых парусов – пространств между арками, соединяющими столбы подкупольного пространства.

Чтобы увидеть это, надо зайти на верхний ярус лесов под самый свод.

– В месте, где мы стоим на лесах, в годы работы хлебокомбината был сделан пол, помещение использовалось в качестве агиткомнаты, стояли трибуны, лавки. Мы всё убрали и вернули в первоначальный вид, – показывает Денис Волки.

Рядом трудятся штукатуры. Для Рустама Алевая из СМУ-30 это одиннадцатый храм, на восстановлении которого он работает.

– Здесь нам дали кусок старой штукатурки, по нему мы сделали шаблон и сейчас накладываем в соответствии с ним рельефную штукатурку, – рассказывает он.

ИМЕНА НА КИРПИЧКАХ

При восстановлении храма стараются максимально воссоздать его прежний облик. Все оригинальные кирпичи пошли в кладку стен. Ту же известковую штукатурку, по словам Дениса Волки, делали в соответствии с составом прежней. Для этого образцы кладки и ста-



Штукатурицы выводят сейчас те самые паруса, которые будут своими линиями очерчивать свод храма

За счёт металлических стоек здание храма не расплозлось за то время, когда его использовали как хлебозавод

вователей здесь в буквальном смысле вписаны в стены: в местах, где ещё не легла штукатурка, на каждом кирпиче можно прочитать имя того, кто ложился в это благое дело. Но сейчас и сами жертвователи переживают не лучшие времена.

– Не много людей сейчас приходит на службу, а от этого складывается экономика любого прихода, – говорит настоятель храма протоиерей Евгений Попченко. – Но мы продолжаем реконструкцию храма. Конечно, не в тех объёмах, как хотелось бы, но всё запланированное мы успеем сделать в этом году, но всё же работа продолжается, и добрые люди, прихожане, понимая наши обстоятельства, продолжают нам помогать.

Несмотря на трудности, по словам настоятеля, основные работы по восстановлению храма, как и планировалось, предполагается закончить к 300-летию Екатеринбургa.

Пандемия коронавируса сильно сказалась на темпах восстановительных работ, объём пожертвований уменьшился на две трети. Имена самих жерт-

вователей здесь в буквальном смысле вписаны в стены: в местах, где ещё не легла штукатурка, на каждом кирпиче можно прочитать имя того, кто ложился в это благое дело. Но сейчас и сами жертвователи переживают не лучшие времена.

– Не много людей сейчас приходит на службу, а от этого складывается экономика любого прихода, – говорит настоятель храма протоиерей Евгений Попченко. – Но мы продолжаем реконструкцию храма. Конечно, не в тех объёмах, как хотелось бы, но всё запланированное мы успеем сделать в этом году, но всё же работа продолжается, и добрые люди, прихожане, понимая наши обстоятельства, продолжают нам помогать.

Ирбитский лес не проходит таможенно

Станислав МИЩЕНКО

В мае уральские таможенники совместно с оперативниками ФСБ России раскрыли схему контрабанды леса из Ирбитского района. Житель Свердловской области по подложным документам намеревался вывезти в Узбекистан 197 кубометров древесины. В отношении гражданина возбуждены уголовные дела, сейчас проводится дознание. Подобные случаи в практике Екатеринбургской таможни не единичны («Областная» писала о них в материале «Лесная контра» в №032 от 21.02.2020 г.)

По Конституции РФ, лес является народным достоянием, используется и охраняется как основа жизни народов. Как сказал Президент РФ Владимир Путин, Конституция – это документ прямого действия. А значит, и расхищению народного достояния следует относиться как нарушителю основного закона страны. Сегодня больше всего нарушений при экспорте леса-кругляка и пиломатериалов фиксируется на Свердловском, Нижнетагильском и Ирбитском таможенных постах. Хуже всего дела обстоят на последнем: более 20 процентов лесозаготовителей из Ирбитского муниципального образования и соседних с ним районов пытаются уйти от таможенного контроля.

С начала года через Екатеринбургскую таможню прошло

полмиллиона кубометров древесины на сумму более двух миллиардов долларов. Из почти 90 тысяч поданных в Уральское таможенное управление экспортных деклараций 12 тысяч приходится на лес-кругляк и пиломатериалы. Основные страны экспорта – Юго-Восточная и Центральная Азия. И если в Китай и Вьетнам древесина идёт практически без нарушений, то к её поставкам в бывшие республики СССР у таможенников то и дело возникают вопросы.

Но нарушения в этой сфере с каждым годом становятся всё меньше: путь каждого дерева от места вырубке до границы Евразийского экономического союза теперь можно проследить в федеральной системе учёта древесины и сделок с ней Лес-ЕГАИС. Если эта цепочка где-то прерывается, у таможенников появляются основания для отказа в поставке лесопроизводства за рубеж.

Обычно древесину выпускают за границу в течение одного-двух дней, но иногда система управления рисками назначает таможенный досмотр или осмотр товаров, если есть подозрение о недостоверности сведений. Доля таких деклараций в общем объёме не превышает 2,5 процента. Фактический контроль лес и пиломатериалы проходят на 8 таможенных постах – Асбестовском, Каменик-Уральском, Верх-Исетском, Октябрьском, Перво-



Чтобы выявить нарушения при экспорте леса, сотрудникам таможни приходится вручную измерять его объём

уральском, Серовском, Нижне-Тагильском и Ирбитском. На текущий момент Екатеринбургская таможня возбудила 75 административных дел о недостоверности или недостоверном декларировании древесины. По 45 из них уже наложены взыскания и выставлены штрафы – часть из них уже оплачена на сумму более полумиллиона рублей.

– Наиболее сложными по предоставлению товарных партий и проведению таможенного контроля являются Ирбитский, Нижнетагильский и Серовский таможенные посты, плотно завязанные с лесным экспортом, – пояснил первый заместитель начальника Екатеринбургской таможни Сергей Баландин. – Каждая вторая товарная партия леса представляется к досмотру на этих по-

стах с нарушениями. Наши сотрудники принимают по этим фактам решения об изъятии товарных партий и наложении штрафов. Самая напряжённая ситуация сложилась на Ирбитском посту, где экспортёры планомерно уходят от таможенного контроля. В отношении них уже возбуждено 11 административных дел за неповиновение законным требованиям государственных таможенных инспекторов.

Большинство нарушений касается экспорта леса-кругляка, который грузят на платформы или полувагоны в местах вырубок, зачастую находящихся в 200 километрах от ближайшего города. Чтобы проверить сведения об объёме экспортируемого леса, заявленные в таможенной декларации, таможенникам

приходится туда ехать и выгружать всю древесину для её полного пересчёта. Это не так просто, но по крайней мере таможенники могут сразу определить, какой лес экспортёры хотят вывезти – ель, сосну или берёзу. Именно эти породы деревьев чаще всего идут за границу из Свердловской области.

Другое дело, когда на экспорт вывозят пиломатериалы в контейнерах. Здесь проблем в разы меньше. Для досмотра таможенники точно так же выгружают древесину и вручную считают её объём, влажность и другие параметры. Все замеры фиксируют на фотоаппарат, чтобы у лесозаготовителей не было претензий к работе таможни.

– Бывает, что в составе берёзы пытаются вывезти ель или сосну, но такое происхо-

дит очень редко, – рассказал заместитель начальника Верх-Исетского таможенного поста Юрий Мещин. – Наши сотрудники проходили обучение в Уральском государственном лесотехническом университете и могут различить породы деревьев на глаз – по внешнему виду, строению и структуре древесины. Поэтому обычно нарушения связаны с превышением заявленного объёма древесины. С начала года у нас было два таких случая, в каждом из них фактический объём был на 5 кубометров больше, чем указанный в таможенной декларации.

В целом таможенники отмечают снижение факторов контрабанды и нарушений при экспорте древесины. Развитие транспортной инфраструктуры и наличие специальной техники для погрузки и выгрузки леса позволили лучше контролировать товарные партии. Но на севере Среднего Урала, где заготавливают основные объёмы древесины, особые улучшения пока не видно. Сотрудникам таможни надеются, что лесозаготовители будут более ответственно подходить к своему бизнесу. Иначе их деятельностью могут заинтересоваться правоохранительные органы.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Юпитер вступил в противостояние с Солнцем

Оксана ЖИЛИНА

14 июля полосатый гигант расположился на одной линии одновременно и с Землёй, и с Солнцем. Такое положение астрономы называют противостоянием. Расстояние между Юпитером и Землёй в этот момент оказалось наименьшим в 2020 году и составило 619 миллионов километров.

Во время противостояния планеты можно наблюдать всю ночь. Такое положение планет

СПРАВКА «ОГ»

Противостояние – это такое расположение небесных тел, когда их центры оказываются на одной прямой, при этом Земля находится между Солнцем и небесным телом. В такие моменты наступают благоприятные условия для наблюдения внешних планет, поскольку они находятся на минимальном расстоянии от нашей планеты и полностью освещены светом.

и Солнца на одной линии с Землёй происходит примерно один раз за год, так что специалисты советуют не упустить такие особенно удобные для наблюдения за небесными телами мо-

В ТЕМУ

12 июля закончился период ретроградного Меркурия, который продолжался с 18 июня. В это время планета движется в противоположном направлении в зодиаке – наблюдателям кажется, что она замедлила ход и пошла назад. Считается, что время ретроградного Меркурия характеризуется скачками настроения у людей и появлением неожиданных трудноразрешимых проблем. Следующий период ретроградного Меркурия в 2020 году – с 14 октября по 3 ноября.

В эти июльские ночи можно взглянуть даже в бинокль четыре наиболее крупных спутника Юпитера: Ио, Европа, Ганимед и Каллисто. Как говорит инженер учебной

обсерватории УрФУ Владимир Санаков, Юпитер сейчас наиболее приметная планета в южной части неба низко над горизонтом.

Наблюдать Юпитер и дру-

гую крупную планету Солнечной системы – Сатурн – можно с полноточью. Оба гиганта движутся весь год по созвездиям Стрельца и Козерога. Добавим, шестая планета от Солнца и вторая по размерам после Юпитера – Сатурн – войдёт в противостояние с Солнцем 21 июля в 4:00.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Клещи покусали 30 тысяч свердловчан

В Свердловской области клещи покусали 29 995 жителей, в том числе более 10 тысяч екатеринбуржцев. Число пострадавших в три процента превышает показатели прошлого года за аналогичный период (29 252 случая).

Отметим, что уже третью неделю подряд в регионе фиксируют менее тысячи случаев. Неделю назад на Среднем Урале числился 29 131 пострадавший в 65 муниципалитетах. На Екатеринбург приходится 33,4 процента случаев. Клещи также остаются активными в Пышминском ГО, Слободо-Туринском районе, Рефтинском, Байкалово, Талице, Тугулыме, Асбесте, Дегтярской, Камышловской и Камышловском районе, Артинском районе, Таборинском районе, Тавде, Каменик-Уральском и Ирбитском районе.

Добавим, что среди всех пострадавших – 6 981 ребёнок, в том числе 1 820 екатеринбуржцев. С предварительным диагнозом «Клещевой вирусный энцефалит» госпитализированы 127 уральцев (диагноз подтверждён у 14 взрослых и четырёх детей), с подозрением на боррелиоз в больницах находятся 293 человека (подтверждено у 109 взрослых и девяти детей).

Оксана ЖИЛИНА

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Священники Среднеуральского женского монастыря запрещены к служению

Шесть клириков не смогут совершать службы из-за поддержки лишённого священного сана отца Сергия (Романова).

Как рассказали «ОГ» в пресс-службе Екатеринбургской епархии, перед запретом на служение клирики были неоднократно предупреждены о возможности такой меры воздействия в случае поддержки отца Сергия. В частности, об этом говорилось в решении церковного суда от 15 июня и в заявлении епархии от 17 июня.

«Напомним клирикам Екатеринбургской епархии, что сослужение со схигуменом Сергием (Романовым), если он дерзнёт в состоянии запрета совершать богослужения, повлечёт за собой лишение священнослужителей и самих сослужащих», – говорилось в тексте документа. Напомним, что на третьем, последнем заседании епархиального суда по делу неповиновения указу митрополита Екатеринбургского и Верхотурского Кирилла было принято решение лишить священного сана схигумена Сергия.

Валентин ТЕТЕРИН

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Энергетики заплатят свердловчанке семь миллионов рублей за сгоревший дом

Жительница Свердловской области осталась без дома после скачка напряжения. По решению суда ОАО «Энергосбыт Плюс» заплатит женщине около семи миллионов рублей.

Как было установлено, летом 2017 года в пригороде Нижнего Тагила сгорел жилой дом со всеми надворными постройками и имуществом. Возгорание началось с холодильника. При этом известно, что поставщиком коммунального блага является ОАО «Энергосбыт Плюс».

Владельца сгоревшего дома подала иск в Кировский районный суд Екатеринбургa. Она просила взыскать с ответчика в том числе ущерб, причинённый имуществу, а также расходы по оплате пожарно-технической экспертизы, компенсацию морального вреда.

Решением суда требования истца были удовлетворены частично. С энергетической компании взыскано 6 954 554 рублей, из которых более 5,1 млн – сумма ущерба недвижимому имуществу и 1,4 – движимому имуществу, сообщает пресс-служба Свердловского областного суда.

Данное решение ОАО обжаловало в облсуде. Но судебная коллегия, изучив материалы дела, согласилась с выводом суда первой инстанции. Решение оставлено без изменений.

Ирина ГОРГИЧЕВА

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Первому заместителю Руководителя Аппарата Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области – директору Департамента по местному самоуправлению Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области В.Р. Дубичеву

Уважаемый Вадим Рудольфович!

Примите мои глубокие, искренние соболезнования по поводу смерти Вашего отца,

Рудольфа Аркадьевича ДУБИЧЕВА.

Время течёт неумолимо и, увы, никто не в силах сделать так, чтобы наши самые родные и близкие люди навсегда оставались рядом с нами. Когда уходит из жизни родитель, никакие слова, конечно, не могут уменьшить боль и горечь потери. Мы все рано или поздно проходим через это.

Рудольф Аркадьевич прожил долгую, насыщенную жизнь, запомнился всем, кто его знал, как умный, добрый, создательный человек. Окончив Свердловский сельскохозяйственный институт, в 1960-е годы он стал одним из тех, кто создавал передовые типичные хозяйства, выводя нашу аграрную отрасль на новый уровень. Под его началом Пригородный совхоз стал одним из лучших в нашем регионе.

Опыт, знания, принципиальность и целеустремлённость Рудольфа Дубичева были востребованы и на посту второго секретаря Белоярского района, и в комитете по сельскому хозяйству Свердловского облисполкома, и в составе такого же профильного комитета администрации города Екатеринбургa.

В этот горестный час скорбю вместе с Вами, всеми членами Вашей семьи, уважаемый Вадим Рудольфович.

Губернатор Свердловской области Евгений КУИВАШЕВ

С прицелом на перемены

В российском биатлоне новый президент, готовый вывести спорт из кризиса

Пётр КАБАНОВ

Уроженец Североуральска Виктор Майгуров стал новым президентом Союза биатлонистов России (СБР). Формально на внеочередной отчетно-выборной конференции он был единственным кандидатом на этот пост, поскольку (уже экс-глава СБР) Владимир Драчев заявил, что в выборах участвовать не будет. Майгуров после прошлой попытки в 2018-м встал у руля Союза. Теперь он должен искать пути выхода из сложившегося в российском биатлоне кризиса.

Решили кардинально

Российский биатлон во время вынужденной изоляции буквально кипел изнутри. Руководство Союза биатлонистов России за последние несколько месяцев успело дважды выбрать нового тренера, публично друг друга пооскорблять и в итоге собраться на внеочередную отчетно-выборную конференцию. Смена президента, которая в апреле ещё казалась нереальной, произошла в начале июля.

Основные претензии биатлонного сообщества, а также некоторых членов правления СБР были направлены на Владимира Драчева — уже бывшего главу СБР, выбранного в мае 2018-го сроком на четыре года. Драчев критиковали за то, что биатлоном он уделял время лишь по возможности (он депутат Государственной думы), за отсутствие результатов, за долги, за внутренние разногласия внутри организации.

В последнее время, увыв, российский биатлон превратился в объект бесконечной критики. Критикуют не только спортсмены, тренеры, но и руководство, возлагая на него ответственность за результаты.

Биатлон набрал в стране огромную популярность, за ним следят, болеют и, конечно, ждут прежних побед, которых нет. Можно долго говорить, кто конкретно виноват, но цифры в мешке не утаишь: в текущем сезоне российские биатлонисты установили антирекордную серию — 28 гонок в Кубке мира подряд без медалей. Золото и бронза Александра Логинова на чемпионате мира не покрывали всех прежних неудач (тем более что без Логинова на том же ЧМ никто даже не заехал в топ-10).

Кроме того, выяснилось, что СБР ещё и должник. Так, долг перед Международным союзом биатлонистов (IBU) составляет около 500 тысяч евро (примерно 40 млн рублей по действующему курсу). Он будет скорректирован, но всё равно довольно большой. Также СБР задолжал порядка 10 миллионов рублей своим партнёрам, сотрудникам организации, спортсменам, которые не получили положенные призовые.

Перемены назрели, и их начали решать кардинально — выбрали нового рулевого.

Если не выполню — готов уйти

Владимир Драчев сначала заявил, что будет участвовать в выборах и даже был зарегистрирован кандидатом, как и Виктор Майгуров. Между ними основная борьба была и в 2018-м, на прошлых выборах, но тогда за Драчева проголосовало больше людей. В итоге за два дня до выборов Владимир Драчев заявил, что выйдет в Государственной думе, за отсутствие результатов, за долги, за внутренние разногласия внутри организации.

За Виктора Майгурова единогласно проголосовали 45 делегатов. Майгуров в российский биатлон, конечно, человек не новый. Он уже не один год в правлении СБР, до этого был на руководящих должностях в Ханты-Мансийском автономном округе. Кроме этого, был членом технического комитета Международного союза биатлонистов (IBU), а также первым вице-президентом IBU (до момента наложения санкций за системные договорные нарушения в 2017-м). Управленческий опыт у него есть.



Виктор Майгуров: «Никакого периода вытягивания у меня нет. И обстановка не позволяет, да и не нужно особенно. Мой непрерывный стаж работы в СБР составляет уже восемь лет»

Виктор Майгуров: «Никакого периода вытягивания у меня нет. И обстановка не позволяет, да и не нужно особенно. Мой непрерывный стаж работы в СБР составляет уже восемь лет»

печительский совет. Также он пообещал защищать спортсменов и упростить систему отбора на международные старты.

Слово новому президенту

После победы на выборах «Областель» связалась с новым президентом Союза биатлонистов России, чтобы узнать о первых шагах в новой должности.

Первое (и самое важное) уже было сделано на внеочередной конференции — российское биатлонное сообщество собралось, — рассказал корреспонденту «Областель» Виктор Майгуров. — Присутствовало 45 из 52 регионов. Мы открыто поговорили и предприняли важные шаги к преодолению кризиса непонимания, который назревал длительное время и из-за которого, собственно, и была собрана конференция. Мне было оказано доверие — возглавить Союз биатлонистов и, стало быть, разработать, как нынче принято говорить, «дорожную карту» улучшения коммуникаций и взаимопонимания по всем сложным для нашего биатлона направлениям.

Какой теперь следующий шаг?

Вместе с правлением утвердить шаги по всем ключевым направлениям: финансовое, работа с регионами, кадровая политика, взаимодействие с Международным союзом биатлонистов, Министерством спорта и Олимпийским комитетом России. У меня есть своё видение — что нужно предпринять, но правление должно меня выслушать и поддержать или скорректировать. Только после этого корректно будет говорить о первоочередных шагах на новом посту.

Вы уже отметили, что «основная задача нашей организации — развитие биатлона в стране, а не сборная команда». Какое внимание сейчас в первую очередь будет уделяться сборной России? Или же, наоборот, сейчас необходимо решать вопросы с регионами?

Два года назад закончилась сказка «ЧМ-2018». Что изменилось в российском футболе за это время?

Данил ПАЛИВОДА

Ровно два года назад, 15 июля 2018 года, состоялся финальный матч чемпионата мира по футболу в России. На это сказка, которая длилась месяц и которую мы запомним на всю жизнь, завершилась.

САМЫЙ ЯРКИЙ ТУРНИР

Эмоции от того турнира были у всех почти невероятные. Кажется, даже те, кто изначально противился проведению ЧМ в России, мол, много средств потратится на всю инфраструктуру, большие деньги понаедат, позднее танцевали на улицах с перуанцами и мексиканцами. Ту атмосферу не передать словами. Никольская улица в Москве, Невский проспект в Санкт-Петербурге, улица Вайнера в Екатеринбурге — символы того праздника футбольных фанатов.

А сколько ярких футбольных матчей подарил нам тот турнир? В Екатеринбурге приезжали будущие чемпионы мира и легендарный Моха-мед Салах, фееричный матч выдали Япония и Сенегал, ну и как забыть про разгром Мексики Швецией, и при этом сменяющаяся грусть на радость на лицах фанатов после финального свистка, когда стало известно, что обе команды, несмотря на счёт, вышли в плей-офф.

А подвиги сборной России? Когда никто особо и не верил в Станислава Черчесова и его парней, а они не только вышли из группы, но и в 1/8 финала в тяжелой борьбе поединке переиграли испанцев. Слезы счастья в «Луж-

А ЧТО С ТРИБУНАМИ?

Добавим ложку дёгтя в бочку мёда. Наверное, у большинства фанатов при упоминании «Екатеринбург Арены» возникает вопрос: когда же уберут выносные трибуны? И будут ли их вообще убирать?

Конечно, это должно было произойти гораздо раньше. О демонтаже было известно практически сразу после окончания чемпионата мира. Но долгое время пришлось ждать передачи стадиона из федеральной собственности в региональную. После того как это произошло (в декабре 2019-го), стал разрабатываться проект демонтажа.

Общая вместимость обновлённого стадиона составит порядка 23,5 тысячи зрительских мест. Часть помещений внутри периметра стадиона отведут под Музей истории спорта Свердловской области с залами, посвящёнными зимним и летним видам спорта, истории физкультуры и спорта Среднего Урала, а также олимпийским достижениям Свердловской области. До конца 2020 года должны быть полностью разработаны проектная и рабочая документация, пройдена государственная экспертиза. А сами работы по реконструкции «Екатеринбург Арены» начнутся в 2021 году. Планируется, что «Екатеринбург Арена» примет открытие Универсиады в 2023 году.

ФУТБОЛ ДВИЖЕТСЯ В ПРАВИЛЬНОМ НАПРАВЛЕНИИ. Стоит сказать и о том, что чемпионат мира по футболу повысил интерес к этому виду спорта в России. Безусловно, инфраструктура, новые большие стадионы — всё это сделало поход на матчи национального чемпионата более комфортным. Чаще

люди стали ходить на стадионы семьями. Раньше мужчины всё же не рисковали брать с собой на футбол жену или детей, а сейчас это довольно распространённое явление. Повышенный интерес к футболу отражается и в посещаемости матчей РПЛ. К примеру, в сезоне 2016/2017 средняя посещаемость матчей лиги была 11 415 человек. В год чемпионата мира (сезон 2017/2018), когда о футболе говорили буквально на каждом углу, а также проводили тестовые матчи на новых стадионах, средняя посещаемость уже была 13 971 человек. Ну а после чемпионата мира посещаемость стала стремительно расти: в сезоне 2018/2019 — 16 817 человек, в нынешнем сезоне — 17 605 человек (цифра взята по результатам сыгранных до пандемии коронавируса туров).

Растёт и интерес к детским футбольным секциям, различных клубов, куда мож-

но отдать заниматься ребёнку, стало в Екатеринбурге огромное количество. Более того, в этом году началась реконструкция Уральской футбольной академии. Помимо манежа «Урал» и «СКБ-Банк Арены», которые входят в неё на сегодняшний день, в 2021 году должны появиться два новых поля с искусственным покрытием, а также четырёхэтажное здание академии, в котором будут проживать местные воспитанники.

Повысился интерес и к матчам национальной сборной России. Подопечные Станислава Черчесова проводят матчи отборочных турниров при переполненных домашних трибунах, в каждом городе футболистов после ЧМ-2018 стали называть чуть ли не героями. Конечно, мы знаем, что от любви до ненависти один шаг: не будет результатов — не будет и народного уважения. Но то, что происходит сейчас со сборной — ещё одно прекрасное наследие чемпионата мира.

Турнир, который прошёл в России два года назад, безусловно, положительно повлиял на развитие футбола в стране. Конечно, два года — не такой большой срок, чтобы делать какие-то глобальные выводы, но пока всё очень и очень неплохо. Если так пойдёт и дальше, возможно, за отечественный футбол нам будет не стыдно.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, к социально значимой информации».



У каждого творца свой индивидуальный взгляд

«Со-Творение»: в Староуткинск на пленэр

Евгений ЯЧЕНЕВ

Вчера в Староуткинске стартовал девятый арт-фестиваль «Со-Творение». Художники Свердловской области и других регионов России будут создавать полотна, вдохновляясь уральскими пейзажами.

Постоянным читателям «Областной газеты» это традиционное мероприятие хорошо знакомо под названием «Арт-Чусовая». Традиции остались прежними, несмотря на новое название, которое полностью в этом году выглядит так: «Проект «Со-Творение»: международный Инклюзивный арт-фестиваль имени Леонарда Туржанского».

Правда, с заявленным изначально международным статусом в итоге получилось накладно. Предполагалось, что ныне в Староуткинск приедут художники из Белоруссии, Киргизии, Казахстана, Узбекистана, Украины, Латвии и Монголии, но из-за пандемии коронавируса все они приехать в Россию не смогли.

Да, действительно, мы очень хотели бы расширить географию наших участников, — рассказал организатор фестиваля, руководитель творческого объединения «Арт-Сфера» Владислав Яков-Цепенят. Но по известным причинам сделать этого не удалось. Со второй частью новостей проблем не возникло — у нас добавились программы по включению людей с ограниченными возможностями. Будем проводить для них мастер-классы.

Как на ваш фестиваль художники попадают?

В течение года нам присылают заявки на специально созданную страницу в Facebook, а потом мы уже выбираем. В этом году нас участвуют тридцать художников из Москвы, Петербурга, Пензы, Уфы, Перми, Екатеринбург и других городов. Некоторых выдающихся художников приглашаем второй и даже третий раз.

Где побывают на этот раз участники фестиваля?

У нас запланирована экскурсия с написанием пленэра в село Чусовое и в посёлок Висим — на родину Мамина-Сибиряка. Потом запланирован сплав по Каменке.

Места эти многим уральцам хорошо знакомы. А какое впечатление они производят на гостей фестиваля? Бывало за прошедшие восемь лет такое, что чей-то взгляд вас по настоящему удивил?

Практически у каждого художника свой взгляд, свой стиль. И очень часто благодаря работам участников фестиваля по-новому увидеть, казалось бы, хорошо знакомые пейзажи. Наши гости более обострённо видят ту красоту, которая нас окружает, а мы её подчас не замечаем.

В этом году мы будем второй раз проводить конкурс в номинации «Профессиональное мастерство». Среди работ, написанных на заданную тему, — «Горнозаводская уральская цивилизация», «Самочувствуй Урала» или по произведениям Мамина-Сибиряка и Бажова.

Какова судьба тех работ, которые будут написаны во время арт-фестиваля?

В этом году нашим партнёром стал Фонд поддержки и развития социально-экономических проектов «Другой мир». Его руководитель Наталья Александровна Заиченко

поддала заявку на конкурс президентских грантов, и мы получили финансовую поддержку в размере 2,5 миллиона рублей. По условиям конкурса мы обязались провести двенадцать выставок по разным городам региона. Первая такая выставка будет проходить в резиденции губернатора Свердловской области в сентябре. Будут также задействованы площадки детских художественных школ. В том числе в Новоуральске, где, на мой взгляд, одна из лучших художественных площадок области.

Приобрести эти работы можно?

Конкретно работы, созданные в рамках фестиваля, идут в нашу коллекцию. Но можно приехать 25 июля, когда у нас будет проходить отчётная выставка, и договориться с ними о приобретении каких-то картин наших участников. Спрос на фестивальных картины тоже традиционно велик, но если мы с ними и расстанёмся, то чаще дарим.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, к социально значимой информации».

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пр. Октябрьский, 1

Адрес редакции и издателя: ГБУ СО «Редакция газеты "Областная газета"», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Адреса электронной почты: Общая почта «ОГ» og@oblgazeta.ru

Телефоны: Приемная — 355-26-67, Бухгалтерия — 375-91-48

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О защите массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

Номер отпечатан в АО «Трайм Принт Екатеринбург» 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201. Заказ 2361

Служба новостей: 375-79-90, 375-78-67

Служба рекламы: 262-70-00